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Pregled poslovanja v prvem polletju 1978
TOZD SANITETA

Ob pregledu rezultatov se vsil­
juje ocena, da je uspešnost TOZD 
Saniteta pod pričakovanji in da bi 
bili rezultati lahko boljši, če bi se 
odgovornejše in odločnejše pristo­
pilo k uresničevanju planskih na­
log.
Proizvodni in prodajni plan:

Že pri sprejemanju plana je bi­
lo ugotovljeno, da so planske obve­
ze previsoko postavljene, vendar so 
bili tedaj dobri izgledi za začetek 
proizvodnje novih izdelkov, ki naj 
bi kompenzirali izpad nekaterih pre­
zgodaj planiranih proizvodov in iz­
pad planiranega števila zaposlenih.

Računalo se je z večjo proizvod­
njo netkanega blaga, plenionih pre­
dlog, vložkov Vir 55, nočnih plenic, 
mavčevih ovojev, gaze, posteljnih 
predlog itd. Tekom polletja pa se 
je izkazalo, da je povsod prišlo 
do večjih zakasnitev, kar je povzro­
čalo znaten izostanek za planom.

Prodajni plan je bil zato dose­
žen le 82,2%, proizvodni pa 88,7%, 
bar je seveda zelo zaskrbljujoče. 
Razlogom, ki so že omenjeni so se 
Pridružili in tako prispevali k slab­
šemu doseganju plana tudi drugi 
faktorji (pomanjkanje in slaba kva­
liteta materialov, montaža strojev 
in linij, selitev in razdelitev kon­
fekcije, nesreča v beldlnici itd).

Odgovornost za neizpolnjevanje 
Plana se omili, če pregledamo mož­
nosti, ki se nudijo v drugem pol­
letju. Veliko izgubljenega se lahko 
nadomesti s polnim izkoriščanjem 
novih kapacitet, ki so se koncem 
polletja uspešno vključile v proiz­
vodnjo ali pa se bodo v drugem 
Polletju.

Tudi podatek, da smo letos pro­
izvedli za 11,8% več kot lansko le­
to v istem obdobju, dokazuje, da 
so bili napori za povečanje proiz­

vodnje prisotni in da je plan izjem­
no visok. Glede na to, da je za 
izdelke še vedno veliko povpraše­
vanje na trgu, je bila izvršitev pla­
na prodaje skoraj v celoti odyisna 
od izvršitve plana proizvodnje. Z 
večjo proizvodnjo bo tudi prodajni 
plan bolje izpolnjen.
IZVOZ — uvoz

Na področju zunanjetrgovinske 
menjave še vedno velja korigirana 
vezava uvoza z izvozom. Spričo te­
ga smo imeli v začetku leta težave

z uvozom, ki pa nam jih je ublaži­
la »Predilnica« Litija z odstopom 
pravic za uvoz. Rezultati, ki jih do­
segamo, niso zadovoljivi, saj komaj 
38% uvoza krijemo z izvozom. Uvo­
zili smo z 834.340 dolarjev blaga, 
kar je 6% več kot lani, izvozili pa 
za 458.383 dolarjev, kar je za 18% 
manj kot lani v istem času.

Gibanja so sicer ugodnejša kot 
so načrtovana, vendar se moramo 
še bolj izvozno usmeriti, če hoče­
mo nabavljati reprodukcijski ma­
terial in opremo v tujini.

FINANČNI REZULTATI

Celotni prihodek 
Porabljena sredstva 
Dohodek
CISTI DOHODEK

Planirani in doseženi finančni
uspeh:
Planirano Doseženo Index
I — VI 78 I — VI 78
195,794.119 182,669.889 93
129,600.888 124,485.981 96

66,193.231 58,183.908 88
38,588.861 30,452.038 79
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KRONIČNA VENSKA INSUFICI. 
ENCA — VLOGA IN POMEN ELA­
STIČNIH OVOJEV PRI ZDRAV­
LJENJU POSLEDIČNIH STANJ

Z elastično nogavico lahko dose­
žemo nad gležnji pritisk največ do 
30 mmHg, kar pa je za prepreče­
vanje in zdravljenje posledičnih 
stanj pri kronični venski insufici- 
enci veliko premalo. Če bi z elas­
tično nogavico želeli doseči zahteva­
no kompresijo, bi morala biti no­
gavica izredno ojačana, zato pa bi 
se njen obseg tako skrčil, da je bol­
nik ne bi mogel navleči čez peto in 
obuti. Pa tudi, če bi bolniku to us­
pelo, bi bil učinek take kompresije 
neadekvaten. Elastična nogavica bi 
se izrabljala stalno na enem mestu 
predvsem tam, kjer noga najbolj 
spreminja svoj obseg med giban­
jem, torej v prehodu nad gležnji. 
Človek na dan napravi približno 
20.000 do 30.000 korakov, tolikokrat 
bi se elastična nogavica okrog glež­
nja tudi maksimalno raztegnila in 
uskočila. Najmanj pa noga spremin­
ja svoj obseg med gibanjem v pre­
delu pod kolenom, na tem mestu 
se elastična nogavica tudi najmanj 
napenja. Elastičnost nogavice torej 
najprej popusti v gležnjih, pod kole­
nom pa ostaja dolgo nespremenje­
na. Učinek tako razvlečene nogavi­
ce bi bil paradoksalen. Zastoj kr­
vi v venskem tolmunu bi celo po­
speševala. Res pa je, da elastična 
nogavica deluje oz. učinkuje bolj 
estetsko kot elastični ovoj.

Elastični povoj je lahko iz raz­
ličnih materialov, mora pa ustrezati 
zahtevi, da se raztegne vsaj za 30 
do 50'Vo in se potem, ko teg popus­
ti, ponovno prav za toliko tudi us- 
koči. Dober elastični povoj mora b-i 
ti mehak in zračen. Cim tanjši in 
čim mehkejši je, lepše se zavija. S 
takimi povoji dosežemo željeni uči­
nek, to je željeno kompresijo tako, 
da se posamezni navoji med povi­
janjem večkrat prekrijejo. Za pov­
prečno golen je najprimernejši elas­
tični povoj, ki je dolg 10 m, širok 
pa 10 cm. S takim povojem nogo 
povijamo od prstov do kolena ta­
ko, da vsak naslednji navoj seže za 
približno 1 do 1,5 cm čez spodnje­
ga. Če pa so bolezenske spremem­
be lokalizirane tik kod kolenom ali 
celo nad njim, je treba nogo povi­
ti od prstov do dimelj. Za to je po­
treben še en elastični po.voj, včasih 
celo dva. Nov povoj seže od kon­
ca zadnjega navoja na goleni čez 
koleno do dimelj.

■ Kompresija nad gležnji naj bo

ZDRAVJE
od 40 do 60 mmHg. Pri ljudeh, ki 
čez dan pretežno sede in se malo 
gibljejo naj bo pritisk manjši, zna­
ša naj približno 40 mmHg, pri lju­
deh, ki pa čez dan veliko hodijo, mo­
ra biti pritisk močnejši, torej do 
60 mmHg. Pritisk okrog 60 mmHg 
dosežemo z elastičnim povojem ta­
ko, da ga do kraja raztegnemo, pre­
den vsak navoj položimo na kožo. 
V zgornjih dveh tretjinah goleni z 
natezanjem povoja nekoliko popuš­
čamo, tako da je v proksimalnih de­
lih goleni pritisk manši kot v pre­
delu na gležnji.

Kompresijski pritisk okrog 40 
mmHg pa dosežemo tako, da pred 
vsakim navojem elastični povoj 
raztegnemo samo na pol.

Bolniku naročimo naj si nogo 
vsakič povije zjutraj, še v postelji 
in šele s povito nogo naj vstane. 
Nogo naj ima povito ves dan in naj 
čimveč hodi ali giblje. Zlasti žene 
moramo opozoriti, da hišna in raz­
na gospodinjska dela ne po­
menijo razgibavanje nog in hojo, 
temveč samo stopicanje na mestu, 
ki ne mobilizira krvi iz vsakega tol­
muna v nogah, temveč krvni zas­
toj še pospešuje.

Če noga pod elastičnim povo-

Rogaška
ponudi dnevno tržišču tisoče ste­
klenic dveh bistveno različnih mi­
neralnih vod:
— DONAT Mg zdravilna, po bogas­

tvu magnezija (1237 miligramov 
na liter) brez primere v Evro 
pi.
(Ni primerna za mešanje z vi­
ni, kajti zaradi velike količine 
mineralnih snovi vino potemni.)

— TEMPEL namizna, prijetnega 
okusa, odlična za mešanje z vini 
in drugimi pijačami; vsebuje 
nadpovprečne količine magnezi­
ja (127 mg/l), kalcija in drugih 
koristnih mineralov.

Obe mineralni vodi iz Rogaške sla­
tine sta bakteriološko popolnoma 
čisti!
Dokazano je delovanje magnezijeve 
naravne mineralne vode DONAT 
Mg:
Donat Mg krepi sposobnost jeter, 
da nevtralizirajo strupene snovi v 
organizmu pospešuje obnavljanje 
toksično poškodovanih jeter; 
pospešuje zdravljenje posledic kro­
ničnega alkoholizma, uspešno zdra­
vi bolezni žolčnika, kronično vnet­
je, atonijo in diskinezijo.

jem oteka, ali nastajajo »klobase« 
in zažemki, ni bila pravilno povita 
in je treba povoj popraviti. Bolnik 
z elastičnim povojem naj svoje 
vsakdanje delo normalno opravlja, 
priporočamo mu naj se bavi s špor­
tom, planinarjenjem in drugim re­
kreativnim razgibavanjem. Tudi bo­
lnike z najhujšimi oblikami posledi­
čnih stanj pri kronični venski in- 
suficienci n. pr. bolnike z golenjo 
razjedo je moč kmalu in uspešno 
pozdraviti samo z elastično kompre­
sijo prizadete noge in razgibavan­
jem. Golenja razjeda se namreč 
zaceli z elastično kompresijo in gi­
banjem hitreje in uspešnije kot z 
ležanjem in dviganjem prizadete 
noge, kakor se je tako bolezen 
včasih zdravilo in se žal zdravi vča­
sih še danes. Bolnik za tako zdrav­
ljenje ne rabi bolniškega staleža, 
temveč normalno opravlja svoje de­
lo. Ker so posledična stanja pri kro­
nični venskiinsuficienci ne samo 
medicinski, temveč tudi socialno 
ekonomski problem, s takim ak­
tivnim zdravljenjem ne koristimo 
samo bolniku, temveč celotni dru­
žbi, kateri prihranimo ogromna fi­
nančna sredstva.

Slatina
Donat Mg zaradi bogastva magne­
zija pomirjujoče deluje na živčni 
sistem. Preventivno deluje proti kr­
čem, ki jih povzroča pomanjkanje 
magnezija (spazmofilija)!
— Če vas peče zgaga (višek kisli­

ne v želodcu): popijte 2 do 3 dl 
DONAT Mg.

— Če imate premalo kisline: popij­
te 2 do 3 dl DONATA Mg, ugo­
tovili boste, da se je v vašem 
organizmu hitro vzpostavilo ra­
vnotežje.

— Če imate težave s prebavo, pijte 
na tešče redno 3 do 8 dl DONAT 
Mg. Prebava se bo lepo uredila.

— Če imate preveč sladkorja vkrvi 
pričnite z redno kuro pitja DO­
NATA Mg in to: 3 dl na tešče, 
1 dl pred kosilom, 1 dl pred ve­
čerjo. Ta pitna kura naj traja 
5 dni. Zatem naj sledi 2 dnevna 
prekinitev, nato pričnete z no­
vo kuro. Posebno priporočamo 
DONAT Mg tistim, pri katerih 
se je pojavila sladkorna bolezen 
v kasnejših letih (adultni dia­
betes) in diabetikom s preveliko 
težo. S pitjem DONATA Mg se 
sladkor občutno zmanjša.
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(Nadaljevanje s 1. strani)

POSLOVNI REZULTATI TOZD SA NITETA V L POLLETJU 1978
Primerjava polletnih rezultatov le-ta 1977 in 1978:

Celotni prihodek 
Porabljena sredstva 
Dohodek
CISTI DOHODEK

Iz obeh pregledov se more skle­
pati, da so finančni rezultati glede 
na plan slabši kot smo pričakova­
li, zlasti višina dohodka iz čistega 
dohodka je očitno nezadovoljiva. 
Glede na lansko leto pa so rezultati 
9bčutno boljši in s tem dokazuje­
jo, da je letošnji plan visoko po­
stavljen.

V kolikor upoštevamo različne 
težave, ki so zavirale našo uspeš­
nost v prvem polletju in če upo- 
števamo višje prodajne cene, lahko 
trdimo, da so kljub vsemu rezulta­
ti prvega polletja taki, da so dobra 
podlaga za uspešen zaključek leta, 
ker se bodo v večji meri pokazali 
učinki zaključenih investicij.

OSEBNI DOHODKI

Del dohodka namenjenega za 
osebne dohodke se giblje v okviru 
dosega letnega plana. Glede na lan­
sko polletje pa beležimo precejšnje 
povečanje neto osebnih dohodkov. 
Povprečni mesečni osebni dohodki 
za prvo polletje 1978 so sledeči:

— TOZD Saniteta 4.785 din
(index 134)

— TOZD Filtri 4.893 din
(index 139)

— DSSS 6.897 din
(index 135)

Upoštevajoč index življenjskih 
stroškov, ki znaša 113,7 lahko izra­
čunamo realen porast osebnih do­
hodkov, ki je 17,5%. Visok porast 
realnih osebnih dohodkov se bo do 
konca leta znižal, ker smo lansko 
drugo polletje dvakrat povečali o- 
bračunske postavke. Tako bo ver­
jetno v resolucijskih okvirih. Po-

Planirano Doseženo Index
I — VI 77 I — VI 78

160,609.907 182,669.889 114
114,969.372 124,485.981 108
45,640.535 58,183.908 127
24,357.343 30,452.038 125

datki pa nam narekujejo oceno, da 
smo letos zastavili politiko viso­
kih OD, ki naj ima odraz tudi v 
večji prizadevnosti pri delu in pri 
vsakovrstnem izboljšanju gospo­
darjenja — od produktivnosti de­
la do povečanja rentabilnosti po­
slovanja.

ZAKLJUČEK

Doseženi gospodarski rezultati v 
prvem polletju niso zadovoljili, če­
prav smo v celoti uspešnejši kot v 
istem obdobju preteklega leta.

Zaostanek za planom bi bil lah­
ko manjši, če bi ostreje in odloč­
nejše pristopili k izvrševanju plan­
skih nalog ter povečali odgovor­
nost na vseh nivojih.

Doseženi finančni rezultati nam 
narekujejo, da se moramo v dru­
gem polletju odločneje spopasti z 
vsemi oblikami prekomernega tro­
šenja sredstev tako v neposredni 
proizvodnji, kakor tudi na področ­
jih izven proizvodnje. Zavzemati se 
moramo za hitrejše reševanje pro­
blemov, ki omogočajo povečanje 
proizvodnje, katere se rešujejo v 
ustreznih službah DSSS in pri tem 
angažirati tudi kadre v oddelkih.

Zaradi povečanja cen nam si­
cer ne grozi poslovanje z izgubo, 
vendar di nas vsaka nedelavnost 
hitro pripeljala na rob rentabilnega 
poslovanja. Zato naj bodo pollet­
ni rezultati podlaga za kritično raz­
pravo, ki naj odkrije slabosti in pri­
speva čim več predlogov za izbolj­
šanje poslovanja.

Direktor TOZD Saniteta: 
Leskovec Janez

PREGLED poslovanja V PR­
VEM POLLETJU 1978 V TOZD
filtri

Rebalans vrednostnega proizvod­
nega in prodajnega plana ni bil iz­
delan, zato je pri primerjavi do­
sežene in planirane proizvodnje in 
Prodaje treba upoštevati, da sta 
plan proizvodnje in prodaje ovre­
dnotena po prvotnih cenah iz GN, 
dosežena proizvodnja in prodaja

pa po dejansko doseženih cenah. 
V obravnavanem razdobju so se 
prodajne cene cigaretnih filtrov za­
radi podražitve osnovnih surovin 
in ostalih pomožnih materialov po­
višale za ioil, „, ta sprememb-i pa 
lahko pri popravku plana prihodka 
povzroči še številne spremembe.

Indeks mesečne proizvodnje pri­
kazuje ustvarjeno proizvodnjo pro­
ti številu zaposlenih. Število zapo­
slenih po spisku je korigirano gle­
de na opravljene ure delavcev.

Oba indesKa sta pozitivna, kaže­

ta na rast produktivnosti, merjeno 
z lansko. Iz indeksa urne proizvod­
nje za mesec junij pa je razvidno, 
da polno obratovanje vseh strojnih 
zmogljivosti z vključno nadurnim 
delom in zaposlitvijo šolske mladi­
ne pri dobri organizaciji da pozi­
tivne rezultate.

Za dosego planskih ciljev, ki so 
z danim izrazom težko dosegljivi 
so se delegati delavskega sveta 
TOZD Filtri odločili da se delajo 
vse razpoložljive proste sobote v 
eni izmeni in da se maksimalno 
izrabi čas dopustov, odsotnost so­
delavk pa nadoknadi z delom šol­
ske mladine.

Tako je bilo v maju in juniju 
opravljeno povprečno na vsakega 
zaposlenega 15 nadur, delež dela šol­
ske mladine v juniju pa je znaša­
la 1896 ur.

Indeks izplačanih OD za prvo 
polovico leta pa so prekoračene za 
t.9%. Oba indeksa sta odraz po­
zitivnih rezultatov. .

Tudi v času, ko je del zaposle­
nih opravljalo usluge za TOZD Sa­
niteto, ko je bila proizvodnja bistve­
no zmanjšana, smo vso skrb pos­
vetili doseganju čim višji produk­
tivnosti, čeprav so bile želje po za­
poslenosti in izdelovanju česar koli 
ves čas prisotne. Višina povpreč­
nih OD in naj nižji OD dokazuje, da 
so izplačani OD realni odraz priza­
devnosti vseh zaposlenih, da je moč 
ustvariti in delati sredstva vseh za­
poslenih samo z delom.

V obravnavanem obdobju I-VI 
je precejšen del zaposlenih v pr­
vih štirih mesecih delalo usluge 
TOZD Saniteti pri izdelavi izdelkov 
iz staničevine in gaze. V povpreč­
ju je 43 zaposlenih en mesec vrši­
lo usluge, kar je doprinos k rezul­
tatom Sanitete.

Pomemben indeks pri ugotavljam 
ju produktivnosti v proizvodnji je 
odsotnost. Zaradi specifičnih pogo­
jev (ženska delovna sila, nizka sta­
rostna struktura, matere samohra­
nilke, itd.)
je bila po GN planirana odsotnost 
za leto 1978 24,7%, dejanska odsot­
nost za ta čas pa je bila za 1,9 % 
nižja in je znašala 22,8%. Ta in­
deks odsotnosti bo do konca leta 
sigurno višji kot je planirani, ker 
za prvo polletje ni bil izrabljen do­
pust v planirani višini. Planiranju 
m izrabi dopustov bi morali na ra­
vni DO posvetiti več planske pozor­
nosti, saj večina zaposlenih zaradi 
navade m počitniških kapacitet pla­
nira svoj dopust za tri poletne me­
sece.

Pri proizvodnji kjer je 84% stro­
škov materialnega značaja, kjer so 
te surovine še uvozne je važno, da 
je poraba le teh čim bolj racional­
na. Iz obeh indeksov porabe osnov­
nih izdelanih materialov je razvid­
no. da je poraba pod planskim iz­
računom.

V gospodarskem načrtu postav. 
Ijena višina izvoza za obravnavo 
obdobje je dosežena samo 18/i n 
od planske višine 5U %. Zato je bilo



^ Št. 8 — avgust 1978

v aprilu že vprašljivo devizno po­
krivanje uvoženih surovin, ker tudi 
Saniteta ne bi zmogla s svojim iz­
vozom ustvarjati dovolj sredstev 
za normalno uvažanje in proizvod­
njo.

Z ureditvijo zaostalega že reali­
ziranega plačila je ta problem od­
padel. Tekoči izvoz, ki je planiran 
do konca leta, pa bo omogočil nor­
malno poslovanje.

Prodaja v prvem polletju na 
domačem tržišču je bila zadovolji­
va, čeprav so se na tržišču cigaret­
nih filtrov pojavili novi proizvajal­
ci filtrov. Zaradi znanih izvoznih 
težav pa so proizvajalci filtrov za

vsako ceno poizkušali prodajati 
svoje izdelke včasih tudi na račun 
zaprtosti trga, ki se javlja v ob­
liki republiških pomožnih združenj.

Poslovni rezultati za prvo pol­
letje se po slabem startu v prvih 
mesecih izboljšujejo. Razveseljivo 
je, da so to povzročili kvalitetni ka­
zalci, ki so družbeno priznani. Ti 
poslovni rezultati so tudi omogočili 
rast OD in pripomogli k ugodnemu 
rezultatu.

Še vedno pa ostaja odprto vpra­
šanje razvoja, iskanje novih pro­
izvodnih programov, v katere bi 
TOZD vložil finančna sredstva.

9. Pete morajo biti skrbno nalo­
žene in če je potrebno tudi po­
vezane.

10. Med vožnjo ni dovoljeno dviga­
ti ali spuščati vilic

11. Pri zaustavljanju viličarja je 
treba zmanjšati hitrost in ena­
komerno počasi zavirati

12. Ko voznik zapusti viličarja, mo­
ra vilice obvezno spustiti v naj­
nižji položaj, zategniti ročno za­
voro in izvleči kontaktni kluč.

13. Hitrost vožnje mora biti ved­
no določena:

a) pri vožnji po delavnicah, skla­
diščih ipd. — največ 5 km/h

b) pri vožnji po dvorišču največ 
10 km/h

Varna uporaba viličarjev
Viličarje vse več uporabljamo v 

notranjem prometu. S tem v zvezi 
so tudi lahko nesreče pri delu in 
poškodbe voznikov številnejše. Ne­
sreče z viličarji lahko omejimo, če 
bodo vozniki viličarjev dosledno iz­
vajali potrebne varnostne ukrepe 
pri delu. Pri preprečevanju nesreč 
igra osebni faktor pomembno vlo- 
do, do voznika je predvsem odvis­
no, ali se bo pripetila nesreča ali 
ne. S tem člankom se omogoča 
vsem delavcem delovne organizaci­
je Tosama, da se seznanijo z var­
no uporabo viličarjev.

Splošna določila:

1. Z viličarji lahko upravljajo samo 
delavci, ki so za to delo usposo­
bljeni.

2. Upravljalec viličarja odgovarja 
za pravilno naloženosl, pritrditev 
a i vpetje bremena.

3. Viličar mora imeti na območju 
DO Tosama hitrost, ki je prila­
gojena trenutnim razmeram, ven­
dar ne sme prekoračiti predpisa­
ne hitrosti.

4. Viličar, ki ima uporabljen za po­
gon motor z notranjim izgore­
vanjem, se ne sme uporabljati 
v zaprtih prostorih.

5. Ne smejo se uporabljati viličar­
ji, na katerih ni bil opravljen pe­
riodični pregled (dnevni pregled, 
tedenski pregled, mesečni preg 
led, letni pregled).

Varno ravnanje z viličarji in va­
ren način uporabe v oddelkih DO 
Tosama

1. Viličar mora vedno postopoma 
speljevati, to pomeni počasi in 
previdno,

2. Smer vožnje se sme spremeni­
ti le, ko vozilo miruje (ni dovo­
ljeno uporabljati preklopnik 
smeri vožnje kot zavoro),

3. Pred nalaganjem ali prijeman­
jem tovora se prepričati, če hi­
dravlika morebiti ne popušča 
pod tovorom.

4. Med vožnjo morajo biti vilice 
spuščene na višino 500 mm in 
nagnjene nazaj (to velja za ob­
remenjene ali neobremenjene vi­
ličarje)

5. Viličarja ne smemo preobreme­
niti v nobenem primeru.

6. Pred vožnjo se je treba pre­
pričati, če je tovor glede na ob­
liko, težo in druge dimencije (te­
žišče) dovolj stabilno naložen

7. Tovor na viličarju ne sme biti 
naložen preko višine profila na 
transportnih poteh (vrata, ho­
dniki, višina raznih napeljav in 
instalacij itd.)

8. Tovor je treba tako razporedi­
ti da bodo obremenitve delova­
le na peto vilic.

c) v bližjini vrat, prehodov, na kri­
žišču, na ovinkih, slabih trans­
portnih poteh in po poteh, ki so 
mokre, spolzke ali mastne — ko­
rakom

14. Prehitevanje je dovoljeno le v 
izjemnih primerih in če je to 
resnično potrebno

15. Vožnja po hodnikih mora teči 
po sredini, da imajo pešci do­
volj proste poti

16. Med vožnjo je stabilnost viličar­
ja zagotovljena pri narmalnih 
obremenitvah na transportnih 
poteh, ki niso nagnjene več kot 
3°. Na poteh, ki so še bolj na­
gnjene, moramo upoštevati, da 
se stabilnost viličarja spremin­
ja z nagibom transportne poti 
glede na obremenitev. Vzvrat­
no vozimo viličar:

a) po strmini navzdol, če je obre­
menjen

b) po strmini navzgor, če je neob­
remenjen

c) pri velikih tovorih, ko je preg­
lednost pred vozilom zmanjšana, 
vozimo viličar vzvratno tudi po 
horizontalnih poteh.

d) na viličarju (kompoziciji) sme 
sedeti samo voznik viličarja (voz­
nik kompozicije)

M. F.
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Pa še nekaj o nagrajevanju
V tem času, ko je ta številka na­

šega lista. Tosama izšla, je že prete­
kel rok, ki ga je strokovnim služ­
bam postavil skupni delavski svet, 
da predlagajo dosedanje ocenitve 
delovnih nalog in dodelajo sistem 
nagrajevanja.

Lahko rečem, da smo vložili vse 
sile, da predlog ocenitev končamo v 
določenem roku. Predlog, ki ga je 
izdelala strokovna služba gre se­
daj najprej v obravnavo komisiji 
za nagrajevanje, katera ga bo do­
polnila in dokončno izoblikovala za 
javno razpravo. Šele po javni raz­
pravi, to je v obdobju ko bomo vsi, 
ki z ocenitvijo ne bomo zadovoljni, 
dajali svoje pripombe in pritožbe, 
bo komisija zopet zasedala, pregle­
dala pripombe in pritožbe ter ob­
likovala dokončen predlog nagraje­
vanja, katerega pa bo moral potrdi­
ti delavski svet.

Zdaj pa še nekaj konkretnega 
o kriterijih nagrajevanja, katere 
smo upoštevali, ko smo pregledova­
li ocenitev delovnih nalog.

V našem samoupravnem spora­
zumu o ustvarjanju celotnega pri­
hodka in o skupnih osnovah in me­
rilih za ugotavljanje in razporejan­
je dohodka, čistega dohodka, deli­
tev sredstev za osebne dohodke ter 
sredstev za skupno porabo, smo si 
določili vplivne dejavnike in krite­
rije, katere moramo upoštevati, ko 
ocenjujemo neko delovno mesto.
Ti vplivni dejavniki in kriteriji pa 
so:
a) strokovna znanja
b) delovne izkušnje
c) vpliv na dohodek
d) napor pri delu
e) pogoji delovnega okolja

Pri kriteriju strokovna znanja 
in delovne izkušnje, katerega ima­
mo razdeljenega v 8 stopenj smo 
poleg višine izobrazbe in zahtevanih 
delovnih izkušenj za opravljanje 
nekih del upoštevali še odgovornost 
in vodenje del, zahtevnost in kom­
pleksnost delovnih nalog. Kriteriji 
delovne izkušnje pa se mora v sto­
pnjah obvezno pokrivati s kriteri­
jem strokovna znanja.

Kriterij vpliv na dohodek je ra- 
razdeljen na: majhen, pomemben in 
velik. Gotovo ste iz tabel, v katerih 
je predlog ocenitve opazili, da je 
kriterij napor pri delu razdeljen 
na: telesni položaj, vrsta dela ter 
oblika obremenitve. Pri razdelitvi 
v skupine ali bolje povedano pri do­
ločevanju napora pri delu, smo iz­
hajali predvsem iz izhodišča, v kak­
šnem položaju (telesnem) je delavec 
takrat, ko opravlja določena dela.

Pri kriteriju pogoji delovnega 
okolja, smo pod delovno okolje 
šteli: ropot, prašnost, gibanje zra­
ka ali prepih, temperaturo, vlago, 
osvetlitev, delo na prostem, uma­

zanijo, delo v izmenah, delo z dru­
gimi in delo v mokroti. Vsi ti po­
goji so merljivi in te meritve pri 
nas obstojajo, saj jih opravljajo 
strokovnjaki iz Zavoda SR Sloveni­
je za varstvo pri delu.

Predno smo pričeli s pregledom 
ocenitev smo se dogovorili, da za­
radi lažjega ocenjevanja kategori­
je spremenimo v točke, te pa po­
tem v končni fazi zaokrožimo in 
pretvorimo nazaj v kategorije.

Prepričan sem, da bomo doga­
janja pri vsklajevanju nagrajevan­
ja v Tosami vsi zelo budno sprem­
ljali, imeli bomo veliko pripomb, 
tudi pritožbe se bodo pojavljale, to­
da želel bi, da smo pri tem kar se 
da objektivni.

Žal pa star pregovor pravi, da 
denar nima prijateljev, temveč sa­
mo lastnike.

Franc Arnuš

Pripravljamo se na spremenjeno 
samoupravno organiziranost 
Tosame

Zaradi ugotavljanja možnosti na- 
daljnega samoupravnega organizi­
ranja Tosame je skupni delavski 
svet 31. marca letos na svoji 25 seji 
izvolil komisijo za samoupravno or­
ganiziranost v delovni organizaci­
ji Tosama.

Komisija je imela doslej dve se-
■i5- Člani omenjene komisije so se 
drugič sestali 31. julija letos in si­
cer zaradi obravnave analize sa­
moupravne organiziranosti, katero 
je pripravila strokovna skupina, ki 
jo je imenovala na svoji prvi seji 
komisija za samoupravno organizi­
ranost.

Drugo sejo je vodil tov. Slavko 
Bajec — predsednik komisije, ki 
je v uvodu pojasnil vsebino osnu­
tka analize o pogojih za ustanovi­
tev TOZD v DO Tosama.

V razpravi, ki je sledila uvod- 
nim besedam, ni bilo pripomb ki 
bi bistveno dopolnjevala ali spre­
mljala pripravljeni osnutek anali­
ze. Zato so člani komisije spreje­
li sklep, da se obravnavani osnutek 
analize za ustanovitev temeljnih 
organizacij v DO Tosama preda v 
razpravo družebeno-političnim or­
ganizacijam Tosame in sicer do 
konca meseca avgusta.

V času razprave predlaganih sa­
moupravnih sprememb organizira­
nosti je pričakovati, da bodo vse 
družbeno politične organizacije To­
same aktivno sodelovale in tako 
prispevale svoj delež, k boljši sa­
moupravni organiziianosti DO v 
skladu z določili Zakona o združe­
nem delu.

F. V.
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Naš razgovor
Kot vsako leto.zned šolskimi po- 

čitnicami se tudi letos število za­
poslenih v Tosami močno poveča­
lo. Zopet so med nami mladi, ki 
opravljajo svojo obvezno prakso 
ali v pisarni ali pa v neposredni 
proizvodnji, mladi, ki želijo zasluži- 
kakšen dinar, si omogočijo počitni­
ce, kupijo še vedno predrage šols­
ke knjige in kak kos obleke za svoj- 
denar, po svoji želji. V veliki veči­
ni je to njihov prvi stik s tovarno, 
seznanitev z neposredno proizvod­
njo. Odločili smo se, da z nekateri­
mi malo poklepetamo o občutkih, ki 
jih spremljajo pri opravljanju de­
la, kaj mislijo o Tosami kot de­
lovni organizaciji.

Klopčič Renata, doma iz Krtine.
»Renata, končala si I. letnik 

ekonomske srednje šole v Domža­
lah in opravljala obvezno prakso v 
konfekciji pri poenterkah. Zanima 
me, kako se sedaj, ko je prvo leto 
šolanja za teboj, seznanjaš s kon­
kretno prakso in gledaš na svojo 
odločitev pri izbiri poklica?«

»S svojo odločitvijo sem zelo za­
dovoljna. Prakso, čeprav obvezno, 
opravljam z velikim veseljem, sode­
lavke so me prijazno sprejele in 
kljub temu, da je to moj prvi stik 
s tovarno ,sem zelo zadovoljna.«

»Gotovo veš, da tudi praktikant- 
je pri nas zaslužijo določeno vsoto 
denarja. Že veš za kaj ga boš po­
rabila?«

»Seveda, nekaj ga bo šlo kot že­
pnina, pa tudi kak nov kos garde­
robe si bom kupila.«

Juhant Aleš obiskuje vojašltp gimna­
zijo Franc Rozman Stane v Ljub­
ljani, doma je z Vira, v Tosami pa 
je zaposlena tudi njegova mama. 
Zaposlil se je na lastno željo in bo 
delal ves mesec. Prvič se seznan­
ja s proizvodnjo, počitniško delo 
pa opravlja pri stroju za izdelavo 
pleničnih predlog iz netkanega bla­
ga. Že dolgo ga je zanimalo kakš­

na je Tosama in kaj se dela v delov­
ni organizaciji, njena organiziranost 
samoupravljanje v praksi.

»Kakšno se ti zdi delo, ki ga op­
ravljaš?«

»Delo, ki ga opravljam je dru­
gače v redu,le monotono je precej. 
Sicer mi čas zelo hitro mine, saj 
delam v glavnem z mladimi. Z de­
narjem ki ga bom zaslužil, mislim 
preživeti počitnice, del pa ga bom

dal na hranilno knjižico.«

Pestotnik Anton je doma iz Lukovi­
ce, in opravlja obvezno prakso v 
elektro delavnici, končal je namreč
I. letnik elektro tehnične srednje 
šole.

O svoji praksi pravi:
»V sredini kjer delam, sem ze­

lo zadovoljen. Nudijo mi vse pogo­
je za kvalitetno opravljanje prakse

Brinovec Jelena je doma iz Doba 
in je letos končala osnovno šolo 
Martin Koželj, jeseni pa bo priče­
la obiskovati srednjo farmacevtsko 
šolo v Ljubljani. Prvič je zaposle­
na v Tosami za ves mesec, sicer pa 
je še kot osnovnošolka večkrat ob 
sobotah delala v Tosami z ostalimi 
učenci OŠ Martin Koželj iz Doba. 
Počitniško delo opravlja v priprav­
ljalnici, kjer čisti blago. Delo se 
ji sploh ne zdi težko, pravi pa, da 
ji čas zelo hitro mine. Zelo lahko 
se je vklopila med sodelavce, saj 
jih nekaj že pozna iz kraja kjer ži­
vi. Tovarna se ji zdi zelo velika in 
je na njo naredila močan vtis. Pra­
vi, da je tudi malica zelo dobra in 
je nasploh v tovarni zelo zadovolj­
na. O svojem delu pravi takole:«

in lahko rečem, da sem tudi spoz­
nal veliko novega in mislim, da se 
bom tudi marsikaj naučil. Prej ni­
sem vedel, da je Tosama tako ve­
lik kolektiv, da ima toliko ljudi in 
modernih strojev. Sedaj lahko re­
čem, da sem spoznal vse oddelke, 
posamezne stroje in sem s prakso 
zelo zadovoljen.«

Seznanila se bom s proizvodnjo in 
še denar bom zaslužila.«
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Stražar Mojca opravlja svoje počit­
niško delo v oddelku konfekcije,

kjer zavija ovoje. O svojem počitni­
škem delu mi je na vsa vprašanja 
takole odgovorila: »Predno prič­
nem obiskovati gimnazijo, sem se

odločila, da se zaposlim, da kon­
kretno spoznam delo v neposredni 
proizvodnji in še nekaj denarja 
sem hotela zaslužiti. Prve dni dela 
se je bilo malo težko vključiti v 
čisto novo sredino in okolje, potem 
pa smo se s sodelavkami kar dob­
ro spoznale in se v redu razumemo. 
Mislim, da so nas vse, ki opravlja­
jo počitniško delo vzeli kot sebi 
enake in ne čutimo nobene zapos­
tavljenosti ali razlike. Moje delo 
sem se naučila opravljati zelo hitro 
in je zelo zelo monotono. O pora­
bi zaslužka še nisem razmišljala, 
toda denarja tako ali tako sploh ni 
težko zapraviti. Zelo pa sem razo­
čarana nad toplo malico, saj ko mi, 
zadnja skupina pridemo jest, je na­
vadno že vse prestane. Mislim pa, 
da je Tosama velika tovarna, ki 
ima še veliko bodočnost.«

Franc Arnuš

če ne bi bilo toliko zanimivo, vlek­
la nas je le harmonika, a kar 
niso bili za to, da bi harmonikar 
odšel z nami. Zdaj pa smo začeli 
pogledovati proti nebu, ki se je ta­
ko kislo držalo, kot da se bo vsak 
čas ulilo. K sreči smo s smehom 
in dobro voljo toliko razpodili ob­
lake, da se nam v dežju ni bilo 
treba kopati. S kopališča nas je 
večina odnesla prav »lepe« spomi­
ne na tunkanje, za kar so seveda 
krivi fantje, ki so bili z njim prav 
radodarni.

Ura se je pomikala proti četrti, 
bližal se je odhod proti zadnji toč­
ki izleta: Mokrice. Bili pa smo ta­
ko utrujeni, da nas niti konji niso 
mogli predramiti, jahanje sploh ni 
nikomur prišlo na misel.

Prijetni izlet je za nami
Tudi letos mladi Tosamovci ni­

so mogli kaj, da ne bi odšli na eno­
dnevno potovanje.

V soboto zjutraj je avtobus — 
sicer ne nabito poln, pa toliko bolj 
Poln smeha, odpeljal proti Kostan­
jevici. Po obvezni jutranji kavici 
nas je pot vodila dalje proti Kos­
tanjevici, da si ogledamo znameni­
to Forma vivo. V tamkajšnjem ko- 
stanjeviškem gradu so zbrana dela 
mnogih umetnikov: slikarski, kipar­
ski . . . Res, dela vredna ogleda. Po­
gled se ti zaustavi že na razstav­
ljenih lesenih predmetih na travniku 
pred gradom. Razstavljena zbirka 
priča, kaj vse so znali ustvarjati 
naši umetniki — dela neprecenlji­
ve vrednosti.

Imamo pa res srečo. Kot lani, 
tudi letos smo srečali domačine, 
to pot iz Mlinostroja. Pa saj druga-

Pa kaj utrujenost, za nami pa 
je bil vendar prijeten dan in ob­
ljuba, da se še dobimo, če ne na 
izletu, pa na prihodnji delovni ak­
ciji 00 ZSMS Tosama. Drži?

Avbelj Julijana

Avnoj
Mladinska pohodna enota AV­

NOJ 78 je letos že osmič uspešno 
zaključila svojo pot po poteh de­
legatov slovenske delegacije na II. 
zasedanje AVNOJA. To je pot, ki 
9t>uja najsvetlejše trenutke novej­
še zgodovine naših narodov, pot, ki 
neprestano opozarja na herojska 
dejanja naših ljudi.

Pohod ni bila samo hoja po kra­
jih, znanih iz NOB, ampak tudi ka­
drovska šola ter šola bratstva in

1978
enotnosti. Imena krajev nam po­
menijo mnogo več kot so do sedaj, 
ko smo jih poznali le iz zgodovin­
skih knjig in filmov. Legendarne 
dogodke smo spoznali neposredno 
iz prve roke. Spoznali smo ljudi, 
ki žive v dveh bratskih republikah, 
videli in spoznali smo njihove živ- 
Ijenske pogoje, nekoliko manj nji­
hove navade.

Obiskali smo Suho krajino in 
se udeležili republiške proslave ob

dnevu borca v Dobrepolju. Naša 
pohodna brigada je na tej prosla­
vi prejela pokroviteljski trak, kate­
rega je pripel tov. Golob, podpred­
sednik skupščine SRS.

Na tej proslavi so zbrani mno­
žici govorili o pomenu NOB, o po­
vojni izgradnji naše domovine in 
o vlogi Suhe Krajine v času druge 
svetovne vojine.

Brigada je obiskala veliko mest, 
ki so z velikimi črkami zapisana v 
zgodovini NOB (Otočac, Bihač, Dr­
var, Srb, Jajce, Kozara, Jesenovac).

Enotnost mladih v brigadi se je 
prav posebej pokazala pri sodelo­
vanju mladincev iz občinskih kon-
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ferenc in vojakov pohodnikov, so-, 
delovanje z mladimi iz drugih re­
publik iz predsedniki slovenske na­
rodnostne skupine v Italiji. Drago­
ceno je bilo srečanje z domačini 

in mladim v krajh, kjer se je bri­
gada ustavljala in se spoznavala z 
njihovo zgodovino.

Naš pohod je bil posvečen 35-let- 
nici zasedanja AVNOJ-a, kongre­
som ZK, zlasti pa 10. kongresu 
ZSMS.

V priprave na kongres sta se s 
svojim predavanjem vključila tudi 
tov. Vito Habjan in tov. Lado Go­
ričan.

Delegati skupnega delavskega 
sveta so sklepali in razpravljali o 
naslednjih važnih zadevah:
1. Glede na različna stališča in po­

večanje deleža OD, ki se nanaša 
na delovno učinkovitost, se je 
pregledal tehnični obračun OD za 
delo opravljeno v podaljšanem 
deovnem času, kamor zlasti sodi- 
zaradi potreb tržišča delo op­
ravljeno v prostih sobotah.

Ob upoštevanju določil obsto­
ječih aktov, ki se nanašajo na o- 
sebne dohodke, je umestno gle­
dan doprinos tudi za delo v po­
daljšanem delovnem času.

Ker nekateri delavci ure op­
ravljene v podaljšanem delovnem 
času izkoristijo na nek drug de­

lovni dan, je potrebno te ure 
enotno izkoristiti.

SKLEP:
Ure, opravljene v podalj­
šanem delovnem času, se 
obračunavajo kot redno 
delo in povečano za SO0/# 
obračunske kategorije.

Ure, opravljene v po­
daljšanem delovnem času, 
se lahko koristijo in sicer 
tako, da pripada delavcu 
za koriščenje enako števi­
lo ur kot jih je predhod­
no opravil v podaljšanem 
delu.

2. Zaradi doseganja prenizke stimu­
lacije v mikalnici in na podlagi 
zahteve delegatov iz mikalnice 
pri samoupravnih organih, so 
strokovne službe preanalizirale 
aprilsko proizvodnjo v mikalnici 
in ugotovile, da je prišlo do bis­
tveno manjše produktivnosti v 
tem oddelku vsled pomanjkanja 
švedske celuloze in začetnih te­
žav pri pričetku proizvodnje vlo­
žkov VIR 55. V tem času se je 
uporabljala finska celuloza, ki 
pa ne ustreza naši tehnologiji.

Zaradi tega je prišlo do zma­
njšanja števila obratov na linijah

V brigadi pa so se po programu 
izvajale tudi vse ostale zadane na­
loge, katerih ni bilo malo. Tako nas 
je tudi radio AVNOJ obveščal o za­
nimivih dogodkih po svetu, življen­
ju v brigadi in krajih ki smo jih 
obiskali.

Poseben poudarek pomenu na­
še poti pa je dal tov. Tone Fajfar, 
delegat na 2. zasedanju AVNOJ-a 
ter vsi borci aktivisti, ki so nas obi­
skali, in tako ustvarjali most med 
generacijami.

za plenice in vložke, istočasno 
se je povečal procent odpadkov 
in povečali so se zastoji.

SKLEP:
Na podlagi zmanjšane pro­
izvodnje mblny plenic, mi- 
mosept in komfort vlož­
kov, se prizna za mesec 
april stimulacija iz naslo­
va proizvodnja na delav­
čevo uro, v višini 17,6%. 
Za oddelek mikalnice se 
pri osebnih dohodkih za 
mesec maj dodatno obra­
čuna stimulacija in sicer:

— za delavce, ki delajo po normi 
še 11,44%

— za delavce, ki ne delajo po nor­
mi pa 12,8%.
Strokovne službe naj v čim kraj­

šem času izvedejo potrebne ukre­

pe, da bo dosežena večja proizvod­
nja in posredno tudi stimulacija.
3. Na osnovi skelpa skupne seje os­

novnih organizacij ZK Tosama 
in Tekstilne tovarne Senožeče o 
imenovanju nove komisije za so­
delovanje s Tekstilno tovarno 
Senožeče, se imenuje komisija v 
naslednji sestavi:
— Janez Babnik oec.
— Janez Kralj dipl. oec.
— Janez Leskovec oec.
— Marjan Merkužič 
— Avgust Potočnik

4. Sklenili so se samoupravni spo­
razumi s trgovskimi organizaci­
jami s pripombo, da se formiran­
je cen vrši v skladu z zakonski­
mi predpisi.

Gospodarski odbor

Komisija za sodelovanje s Tek­
stilno tovarno Senožeče je bila se­
znanjena s predvidenimi polletnimi 
finiančni rezkati Tekstilne tovarne 
Senožeče, iz katerih je razvidno, da 
bodo zaključili polletje verjetno z 
izgubo.

Tosama je glavni ob jemalec sto­
ritev in tudi s 5 letno kooperant­
sko pogodbo soodgovorna za pos­
lovanje TTS. Ker je bilo poslednje 
povečanje cen uslugam, ki nudi 
TTS Tosami 1,1. 1977. leta, se po­
večajo cene storitvam za 0,10 din 
za tekoči meter.

Komisija je tudi ugotovila, da 
so se v tem času bistveno spreme­
nile cene surovinam in kemikalijam 
ter rezervnim delom, kakor tudi 
električni energiji in prevoznim 
stroškom, zato je mnenje, da je 
povečanje cene uslugam upraviče­
no.

Fantje so se kar sami lotili urejanja novih prostorov elektro delavnice

Kerč Janez

Sklepi samoupravnih organov 
v mesecu juliju
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Mladi Tosamovci na MDA
„Peče ’78”

Delovne akcije, ki si jih je OO 
ZSMS Tosama zadala v svojem pro­
gramu, se uresničujejo. Odločili 
smo se, da prispevamo svoj skrom­
ni delež tudi na občinski MDA »Pe­
če 78«, kjer so brigadirji Šlandrove 
brigade nadaljevali z lansko zače­
to akcijo: graditev vodovoda.

V zgodnjem jutru smo se zbra­
li v brigadirskem taboru. Nekateri 
smo sicer še na pol spali, dokonč­
no smo se prebudili šele, ko smo 
dobili v roke težke krampe in lo­
pate in odšli na traso, ki ni bila 
nič kaj spodbudna.

Bil je to teren, po katerem smo 
sprva komaj lovili samega sebe in 
strmina kateri smo komaj videli 
do vrha. A kar takoj smo uvideli, 
da nam vzdihovanje ne bo izkopa-

SKLEP:
Glede na povišanje stroš­
kov proizvodnje, storitev, 
električne energije, premo­
ga, prevozov itd. se Tekstil­
ni tovarni Senožeče za pr­
vo polletje 1978 poveča ce­
na storitvam za 0,10 din 
od tekočega metra dobav­
ljenih tkanin.

Člani delavskega sveta v TOZD 
Saniteta, TOZD Filtri in DSSS so 
bili seznanjeni o polletnih finanč­
nih rezultatih, na katere niso ime­
li pripomb.

Delavski svet TOZD Saniteta in

lo kanala, zato smo zasadili kram­
pe in lopate v težko ilovito zemljo. 
Ure so tekle in izkopani teren se 
je večal. Ko se je zdelo, da je teren 
nepremagljiv, se je kot navkljub 
oglasila pesem, da je bilo lažje 
premagovati oviro. Osem ur je pre­
hitro poteklo, da bi lahko naredi­
li lažje še kaj več in še več poma­
gali brigadi oz. tamkajšnjim kra­
janom. Tudi brez utrujenosti ni 
šlo, saj nihče od nas ni bil kaj pri­
da vajen vihteti krampa, zdržali 
smo pa le in nikomur od nas ni bi­
lo niti malce žal, da se je akcije 
udeležil.

Ker živim v krajevni skupnosti, 
v kateri je akcija potekala, lahko 
rečem le eno: slehernega skopane­
ga metra trase so krajani hvaležni, 
saj sami kljub mnogim žrtvovanim 
delovnim uram ne bi nikoli zmog­
li skopati kamnitega terena. Mladi 
iz vse občine pa so znova pokaza-

delavski svet TOZD Filtri pa sta 
sprejela še naslednji sklep:

TOZD Saniteti se podaljša kre­
dit v višini 215 miijonov do 30. 9. 
1978 po 4% obrestni meri z dnem, 
ko je TOZD Filtri najel kredit.

Ta sklep je bil sprejet z name­
nom, ker TOZD Saniteta dolguje 
TOZD Filtri 515 milijonov kredita 
do 30. 6. 1978. TOZD Saniteta je 
že vrnila 300 milijonov, zato je fi­
nančna služba predlagala, da se 
kredit podaljša do 30. 9. 1978 s 40/o 
obrestno mero z dnem, ko je TOZD 
Filtri najel kredit.

S. M.

li svojo humanost do sočloveka, 
pripomogli, da bo vodovod, katere­
ga izgraditev, kakor je sprva ka­
zalo, da je nemogoča, le zgrajen. 
Kljub temu pa krajane čaka še 
mnogo dela, da bo voda končno le 
stekla po ceveh.

Cimveč metrov skopane trase, 
občutek, da je naša pomoč zažeije- 
na od tamkajšnjih ljudi, to pa je 
tudi vse, kar smo si od akcije že­
leli. Spodbudilo pa nas je, da bomo 
v prihodnje, ko bodo v stiski kje 
drugje, priskočili na pomoč v čim- 
večjem številu.

Avbelj Julijana

Iz knjige Edvarda Kardelja

Smeri razvoja politične­
ga sistema socialistič­
nega samoupravljanja

Sreče človeku ne more dati ni­
ti država niti sistem niti politična 
partija. Srečo si lahko človek us­
tvari samo sam. Avantgardne sile 
socializma in socialistična družba 
imajo potemtakem lahko samo cilj 
— da glede na možnosti danega 
zgodovinskega trenutka ustvarjajo 
razmere, v katerih bo človek kar 
najbolj svoboden pri takšnem oseb­
nem izražanju in ustvarjanju, da bo 
lahko — na podlagi družbene lastni­
ne proizvajalnih sredstev — svobo­
dno delal in ustvarjal za svojo 
srečo. To je samoupravljanje.

- ^ Iflffi ■"T"«™*-”"——'— —s-—

Tudi letos so mladi iz TOSAME pomagali graditi vodovod



Q Št. 8 — avgust 1978

Kegljaške
Kegljaška sezona 1977/78 je za 

nami. S tem se je končalo mnogo 
tekmovanj, katerih so se udeležili 
kegljači in kegljačice naše DO. O 
nekaterih ste bili že seznanjeni. To­
krat vas želim seznaniti z rezul­
tati dveh napomembnejših tekmo­
vanj in sicer o tekmovanju regije 
LJ — okolica ter republiškem tek­
movanju, TEKSTILIADA '78..

Regijsko tekmovanje se je vršilo 
22. in 23. aprila na kegljišču »Ro­
govile« v Črnučah pod organizacij­
skim vodstvom podjetja Universa- 
le Domžale in je bilo že tretje po 
vrsti po sistemu, katerega zmago­
valec postane finalist republiškega 
tekmovanja.

Naše podjetje sta na tekmovanju 
zastopali dve moški ekipi, ženska 
ekipa in moška borbena ekipa.

Že tretjič zapored so postali zma­
govalci Tosamini tekmovalci, ki jim 
je bila s tem ponovno dana mož­
nost sodelovati na finalnem tekmo­
vanju.

REZULTATI:
Moški ekipno 6 x 200 lučajev
1. Tosama I. 4823 kegljev
2. Tosama II. 4659 kegljev
3. Svilanit 4615 kegljev

Moški posamezno
Zopet veselje v naši ekipi, saj 

je Marjan Hafner z 848 podrtimi 
keglji postal regijski prvak, takoj 
za njim pa se je uvrstil Stane
Kramberger, ki je podrl 827 keg­
ljev.

Tudi vsi ostali kegljači so dose­
gli dobre rezultate in vidna mesta.

Moški pari
Z odličnima rezultatoma sta po­

stala par Hafner — Kramberger 
tudi v tej konkurenci prvaka regi­
je. Na drugo mesto sta se uvrstila 
Štrukelj Marjan in Štrukelj Zdrav­
ko s 1600 podrtimi keglji in tudi 
tretje mesto je bilo naše, kajti pre­
senetila sta Prenar Silvo in Vid­
mar Jože st., ki sta podrla 1591 ke­
gljev.

Ženske ekipno 4 x 100 lučajev
1. Tosama 1374 kegljev
2. Svilanit 1366 kegljev
3. Universale 1327 kegljev

Tudi omenjeni rezultat ženske
ekipe je bilo veliko presenečenje 
za naš tabor, saj tega rezultata ni­
hče ni pričakoval.
Ženske posamezno

Uspešni nastopi naših tekmo­
valcev in tekmovalk so se vrstili 
drug za drugim. Da bi bilo slavje 
še popolnejše je poskrbela Marta 
Drčar, ki je z 368 podrtimi keglji 
postala tudi ona prvakinja regije

novice
LJ — okolica. Prav tako je prese­
netila tudi Darinka Prosenc z uvr­
stitvijo na tretje mesto.

Ženski pari
Zopet visoke uvrstitve. Najbolj­

ši sta bili Minka Štrukelj in Darin­
ka Prosenc, ki sta si z 694 keglji 
zasluženo priborili tretje mesto.
Moški borbeno
1. Tosama 774 kegljev
2. Svilanit 763 kegljev
3. Induplati 735 kegljev

Prvi nastopi posameznikov so 
bili zelo uspešni in morda se nam 
je prav v tej konkurenci izmuznil 
odgovor na naše skupno vprašanje.

Vsi ostali nastopi so bili neuspe­
šni. Tako je bilo naše splošno mne­
nje, predvsem o moški borbeni eki­
pi. Kljub vsemu pa smo se vrnili 
domov zadovoljni, kajti prepričani 
smo bili, da se tako »slab dan« na­
ši ekipi ne bi smel dolgo ponoviti.
REZULTATI:
Moški ekipno 6 x 200 lučajev

kegljev
1. Tekstilindus — Kranj 4879
2. Novoteks — Novo mesto 4848
3. MTT — Maribor 4819
4. Tosama — Domžale 4809

Ekipni končni vrsti red
točk

503
355
269
246
105
52

1. Tosama — Domžale
2. Svilanit — Kamnik
3. Induplati — Jarše
4. Universale — Domžale
5. Motvoz — Grosuplje
6. Trak — Mengeš 

Ko je bilo tekmovanje končano,
smo se udeležili svečane razglasit­
ve rezultatov. Popolno slavje To- 
saminih kegljačev! Še nikoli do se­
daj nismo tako prepričljivo zma­
gali in se povsem zasluženo uvrsti­
li na republiško tekmovanje.

TEKSTILIADA 78

Finalni del tekmovanja najbolj­
ših ekip iz posameznih regij je bilo 
tokrat na kegljišču »Hidro« v Med­
vodah in sicer 26., 27. in 28. maja. 
Organizator tekmovanja je bila to­
varna Rašica iz Gamelj. Toliko ne­
gotovosti, kot jih čaka posamezne 
tekmovalce na tem tekmovanju ...

Težko bi opisal, kakšne so bile 
naše letošnje želje v finalnem na­
stopu. Veliko različnih izračunov in 
kalkulacij je bilo napisanih vendar 
našim pričakovanjem je to pot sre­
ča obrnila hrbet.

Vsi minuli rezultati, ki so bili 
nad pričakovanji so nas postavili 
pred mnoga vprašanja, mislim pa, 
da je bilo poglavitno: »Ali bomo 
morda letošnje leto uspeli v Tosa- 
mo prinesti tudi katero republiško 
lovoriko?« Želje, optimizem in še 
kaj se je našlo v nas. Tekmovanje.

Moški posamezno
17. Kramberger Stane 
21. Štrukelj Zdravko 
31. Štrukelj Marjan 
37. Hafner Marjan 
44. Kerč Jože
50. Vulkan Jurij
Moški pari

8. Kramberger-Hafner
10. Štrukelj Z. - Štrukelj M. 
16. Vulkan - Kerč J.
Moški borbene igre

L MTT — Maribor
2. Novoteks — Novo mesto
3. Toper Celje
7. Tosama — Domžale
Ženske ekipno 4 x 100 lučajev

1. MTT — Maribor
2. Rašica — Gameljne
3. Novoteks — Novo mesto 
7. Tosama — Domžale
Ženske posamezno

18. Prosenc Darinka 
26. Drčar Marta 
31. Štrukelj Minka 
39. Hribar Joži
Ženski pari

11. Prosenc-Štrukelj 
14. Hribar-Drčar
Ekipni končni vrstni red 

1. MTT — Maribor

keglj.
825
818
802
796
789
779

keglj.
1621
1620
1568

keglj.
809
800
799
743

keglj.
1510
1468
1437
1319

“fs
339
326
299

keglj.
681
638
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2. Novoteks — Novo mesto 288
3. Tekstilindus — Kranj 246
4. Rašica — Gameljne 219
5. Tekstilana — Ajdovščina 192
6. Dekorativna — Ljubljana 163
7. Toper — Celje 161
8. Tosama — Domžale 153

Po številnih tekmovanjih bo za 
kegljače Tosame nekaj tedenski od­
mor nakar se bodo pričele ponov­
no priprave za sezono 1978/79.

Omenim naj, da bo organizator 
prihodnje Tekstiliade naše podjet­
je, zato bomo morali pridno treni­
rati, da bomo uresničili vsaj delno 
tiste želje, ki smo jih imeli v le­
tošnji sezoni.

Rojstni dan praznujejo od 12. 8. do 
H. 9. 1978

TOZD SANITETA
Konfekcija

31. 8. Grčar Ivan, 13. 8. Marinček 
Marija, 6. 9. Ferlič Cilka ml., 19.
8. Povirk Vida, 21. 8. Piliček Olga, 1.
9. Poljanšek Marinka, 4. 9. Rems 
Milka, 28. 8. Vehovec Zinka, 26. 8.

nojevič Liljana, 5. 9. Stupica Franc, 
Zmrzlikar Milka, 9. 9. Urbanija Ire­
na, 2. 9. Rode Biserka, 29. 8. Sta- 
8. 9. Kosmač Tončka, 16. 8. Baloh 
Zorka, 20. 8. Birk Stanka, 13. 8.
Bela Ljudmila.

Mikalnica

18. 8. Pervinšek Ivan, 17. 8. Burja 
Marija, 15. 8. Cerar Marija, 27. 8. 
Cerar Francka, 25. 8. Gaberšek Sla­
va, 27. 8. Kranjc Olga, 1. 9. Kveder 
Poldka, 16. 8. Košok Kristina, 17. 8. 
Morela Milka, 8. 9. Murič Rozi, 14. 
8. Pirnat Ivanka, 27. 8. Podmiljšak 
Marija, 7. 9. Toman Dana, 23. 8. Ce­
rar Ivanka, 22. 8. Kvas Ivana, 31. 
8. Kralj Mojca, 8. 9. Premk Polon­
ca.

Belilnica

9- 9. Pele Marjan, 5. 9. Planinc Pe­
ter, 15. 8. Sevšek Jernej, 16. 8. Udo­
vič Avgust.

Tkalnica ovojev

9 9. BernotTončka, 24. 8. Brenčič

Škoda je, da nismo vseh uspe­
hov, ki smo jih doživeli v tej se­
zoni kronali z uspešnejšim nasto­
pom na letošnji Tekstiliadi.

Sezona je za nami, zato ne bo 
odveč, če izrečemo vsem tekmoval­
cem za dosežene rezultate iskrene 
čestitke z željo, da bi bila prihod­
nja sezona še uspešnejša.

Hvala tudi kolektivu za pomoč 
pri delu kegljaške sekcije. Velik 
delež k uspehom kegljačev je s 
svojim vestnim delom dodal tov. 
Jože Kerč, ki je vodja sekcije, za­
to tudi njemu izrekamo hvaležno 
priznanje.

M. Štrukelj

Marija, 28. 8. Černivec Milka, 12. 8. 
Gajič Ana, 5. 9. Kerč Jože, 6. 9. Kos 
Marjan 6. 9. Vrenjak Marija

Pripravljalnica

28. 8. Arnuš Rozka, 30. 8. Mihelčič 
Ivan, 26. 8. Peterka Marija, 25. 8. 
Rode Janez

Avtomatska tkalnica

20. 8. Korošec Francka, 26. 8. Poto­
čnik Avgust, 18. 8. Pristan Kristina, 
2. 9. Videmšek Andrej

TOZD FILTRI

29. 8. Bernot Rozalija. 8. 9. Kosmač 
Fini, 26. 8. Vodnjav Jakob, 6. 9. Vol- 
majer Marinka, 4. 9. Kump Milka, 
13. 8. Ocvirk Tinca

D S S S — Komerciala

15. 8. Aleš Marija, 21. 8. Pišek Na­
da, 29. 8. Pižmoht Janez, 3. 9. Je- 
retina Matija

Uprava

9. 9. Jerin Hiha, 1. 9. Mavrin Slav­
ka, 10. 9. Obradovič Jela, 2. 9. Pi­
vec Peter, 2. 9. Vidergar Angela, 14. 
8. Zajc Silva, 25. 8. Zalokar Janez, 
2. 9. Gorenc Vojko, 5. 9. Černivec 
Vesna, 30. 8. Bizilj Franc

Pomožni obrati

30. 8. DolinšekJože, 9. 9. Tomažič 
Stanko, 20. 8. Sever Janez,

PRIŠLI V DELOVNO ORGANIZACI­
JO:

Pernuš Srečo — pomožni obrati 
Prelovšek Marija — mikalnica 
Korant Jakob — mikalnica

Osebne vesti

Primec Helena — konfekcija 
Toman Olga — konfekcija 
Gorjup Janez — belilnica

ODŠLI IZ DELOVNE ORGANIZA­
CIJE:

Kovač Marinka — DSSS — spora­
zumno
Kersnik Urška — DSSS — upoko 
jejna

POROČILI SO SE:

HRASTOVEC ANI — KNEZ

KOLBL MARTINA — CERAR

RODILI SO SE:

Julijani in Francu Pevcu — sin 
Tončki in Pavletu Kosmaču — hči 
Marinki Lipovšek — hči

Majdi Štempihar — hči 
Tilki Močnik — sin 
Duši Grošelj — sin

IZID ŽREBANJA NAGRADNE KRI­
ŽANKE

Iza zadnje številke TOSAME ste 
poslali 63 rešitev nagradne križan­
ke. Izžrebane so bile sodelavke:
1. nagrado prejme: Frančiška Mav
— TOZD Saniteta — mikalnica
2. nagrado prejme: Majda Ivane­
tič — TOZD Saniteta — konfekci­
ja
3. nagrado prejme: Mira Cestnik
— TOZD Saniteta — konfekcija 

Nagrajenkam čestitamo, vsem
drugim pa se zahvaljujemo za so­
delovanje.

Uredniški odbor



<12 St. 8 — avgust 1978

Nagradna križanka
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Dopusta čas je zdaj napočil 
vreme res kot bi ga naročil, 
mnogo sonca in zabave, 
vsi za vikend v narave!

V zalivu tu sem v Istri 
slani vodi, topli, bistri, 
dosti škafov jo je noter 
skočim v morje, pa sem moker.

»Banjole« borcev dom oddiha 
vetrček, sapca kat se šika, 
truplo v vodi se namaka 
črnina v želodcu se pretaka.

Se na njivi pase mula 
je v bližini mesto Pula.
Filmi, festival, pa še arena 
za nameček »Zlatna stjena«.

Namaka, plajha se in sonči 
vampek, pleča — zrak vroči 
pleška rdeča, nos otekel 
kot na ražnju bi se spekel.

Obilna hrana, menza v redu 
mislim, tako je kot na Bledu 
le tu je morje, v njemu ježki 
bodeča plaža, kamni težki.

Trim moderna zdaj parola 
ježev trn res nadloga, 
le ena noga pa se tanca 
bo vesela »naša Franca«.

V peti žalost, pa na riti 
šivanka v roki mora biti 
oster vid in mirna roka 
nič zato če koža poka.

Trimčkaj, plavaj — riba v vodi, 
vidiš nikoli je v posodi, 
konzerva pa najbolj sigurna 
noga, noga spet bolj urna.

Pišem vam, čeprav je gneča 
honorar morda če bo sreča 
dopust cenejši bo naredil 
denarnico spet’ maT mi zredil.

Jesen bo tu in kmalu zima, 
napisal zato sem, da se rima.
Proti Ljubljani že piha burja 
prejmite pozdrave od sodelavca

Jurja.

— Družino je najlažje videti na po­
grebu, ker se takrat vsi zberejo. 
Tisti, ki jokajo ob grobu, so druži­
na.

Mina 9 let

Izdaja: TOSAMA 
Uredniški odbor:

Franc Arnuš — OOZK 
Franc Kerč — KOOS 

Janez Kerč — OZSM 
Jože Podpeskar — dipl. ing. 

Mojca Jarc, Julijana Avbelj, 
Martin Kos

Tone Stare — fotograf 
Marija Presekar — korektor 

Dušan Borštnar
Glavni urednik:
Vladka Berlec


